
L CONSIGLIO 
sm  REGIONALE 
mi DEL PIEMONTE 

Consiglio Regionale del Piemonte 

P000376761P0300C-01 16110/17 CR 

Og-'113-00 5/20tgY 

INTERROGAZIONE U- .d iky 5 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 

	
❑ 

Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Conlmissione- 

OGGETTO: Servizio di pulizia ordinaria degli immobili regionali ubicati nel Comune e Città 

Metropolitana di Torino. 

I CONSIGLIERI REGIONALI 

Premesso che 

L'Amministrazione regionale nelle more dell'espletamento del nuovo bando di gara n. 7/2017 
avente ad oggetto il "Servizio di pulizia ordinaria degli immobili regionali ubicati nella Città di Torino e 
Provincia e fornitura di tutti i detergenti ed altri strumenti necessari allo svolgimento della attività", 'ha 
provveduto ad affidare alla società Punto Service S.r.l. la gestione del servizio in oggetto; 

• La Punto Service S.r.l. ha stipulato con il personale - addetto alle pulizie con la precedente società di 
gestione - un contratto di lavoro che prevede un monte ore settimanali pari a 9 ore e mezza, contro le 
precedenti 20 ore settimanali, in deroga al minimo contrattuale previsto dall'art. 33 del C.C.N.L. di 
categoria adducendo come esimente il forte ribasso del corrispettivo che la Regione Piemonte ha offerto alla 
società stessa per erogare la fornitura del servizio de quo; 

• Il personale addetto alle pulizie ammonta a diverse decine di persone, nella maggioranza donne, 
monoreddito con figli a carico che si trovano a prestare un'attività lavorativa di un ora e quarantacinque 
minuti al giorno per svolgere le pulizie delle sedi regionali; 

• Le suddette lavoratrici e lavoratori si vedono così ridurre drasticamente la loro retribuzione, unica 
loro fonte reddituale, da un netto mensile di circa 600,00 euro alla metà, causa il subentro pro tempore della 
nuova Società e fino all'affidamento al vincitore della suddetta gara la quale prevede che fino al 17 ottobre 
p.v. le società interessate possano presentare domanda con il conseguente affidamento che non avverà prima 
di diversi mesi; 

• Diverse lavoratrici e lavoratori hanno rivolto alla società Punto Service S.r.l. ed all'Ufficio del 
Personale ed Ispettivo dell'INPS formale contestazione della loro assunzione sotto il minimo contrattuale ex 
art. 33 del, CCNL di categoria. 
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CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

INTERROGANO 

Il Presidente della Giunta Regionale e l'Assessore competente 

Per sapere: 

1) per quali motivazioni l'Amministrazione regionale ha ritardato nell'emanazione del bando di gara 
del "Servizio di pulizia ordinaria degli immobili regionali ubicati nel Comune e Città Metropolitana 
di Torino e fornitura di tutti i detergenti ed altri strumenti necessari allo svolgimento della attività"; 
sapendo da anni la data di scadenza contrattuale del servizio erogato dalla precedente Società; 

2) per sapere se ritenga congruo che lavoratrici e lavoratori che prestano la loro attività presso le sedi 
regionali possano godere di un trattamento retributivo che non garantisca il rispetto del minimo 
contrattuale previsto dal vigente CCNL di categoria; 

3) quali provvedimenti intenda assumere con urgenza affinché venga rispettato il contratto di lavoro e 
le lavoratrici e lavoratori possano prestare il loro onorato servizio con un monte ore settimanale 
minimo di 20 ore che permetta loro di provvedere alle pulizie ordinarie delle sedi regionali; 

4) se la società aggiudicataria del nuovo bando di gara assicuri - oltre all'obbligatoria riassunzione del 
personale che attualmente presta servizio presso le sedi regionali - la sottoscrizione di contratti di 
lavoro con un minimo di 20 ore settimanali che garantisca alle lavoratrici e lavoratori addette alle 
pulizie interessati un salario che permetta loro ed alle loro famiglie di avere un minimo garantito per 
la loro sussistenza; 

5) quali provvedimenti urgenti e necessari intenda assumere affinché gli uffici regionali vengano puliti 
ed assicurato il decoro e igiene negli uffici regionali aventi sede nel Comune e nella Città 
Metropolitana di Torino. 

FIRMATO IN ORIGINALE 
(documento trattato in conformità al provvedimento dei Garante per la protezione dei 
dati personali n. 243 del 15 maggio 2014) 
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